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小学校算数 第３学年

組 番 し名

次の計算を筆算でしましょう。
つ ぎ ひ つ さ ん

（１）１３２ ＋ ４５９ （２）６２２０ ＋ ７８９

（３）２４３ － ６５ （４）８００８ － ３９７１

（５）２．２ ＋ ４.６ （６）２８ － ５．６

※つぎのページにも、もんだいがあります。

１

ほっかいどうチャレンジテスト

春休みばん①
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３

次の計算を筆算でしましょう。
つ ぎ ひ つ さ ん

（１）６４ × ８ （２）５２× ４１

次の計算をしましょう。
つ ぎ

（１）４２ ÷ ６ （２）０ ÷ ７

（３）３１ ÷ ４ （４）５８ ÷ ８

次の にあてはまる数を書きましょう。
つ ぎ

（１）４ × ７ ＝ ×４

（２）９ × ＝ ８ × ９

（３）６ × ７ ＝ ６ × ６ ＋

（４）３ × ＝ ３ × ８ － ３

４

２

１６問中
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２４３
－ ６５

１７８

１ ３

小学校算数 第３学年

じ童用かい答

次の計算を筆算でしましょう。
つ ぎ ひ つ さ ん

（１）１３２ ＋ ４５９ （２）６２２０ ＋ ７８９

（３）２４３ － ６５ （４）８００８ － ３９７１

（５）２．２ ＋ ４.６ （６）２８ － ５．６

※つぎのページにも、もんだいがあります。

１

１３２
＋４５９

５９１

１

６２２０
＋ ７８９

７００９

１１

８００８
－３９７１

４０３７

７ 10

９

２.２
＋４.６

６.８

２８.０
－ ５.６

２２.４

７

ほっかいどうチャレンジテスト

春休みばん①

① 一のくらいの計算をします。

８－１＝７

② 十のくらいを計算します。

０から７はひけないので、千

の位から１くり下げ、さらに百

のくらいから１くり下げて

１０－７＝３

③ 百のくらいの計算をします。

９－９＝０

④ 千の位の計算をします。

７－３＝４

２８は２８.０と考え、くらいをそろえて計算します。
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３

次の計算を筆算でしましょう。
つ ぎ ひ つ さ ん

（１）６４ × ８ （２）５２× ４１

次の計算をしましょう。
つ ぎ

（１）４２ ÷ ６ （２）０ ÷ ７

（３）３１ ÷ ４ （４）５８ ÷ ８

次の にあてはまる数を書きましょう。
つ ぎ

（１）４ × ７ ＝ ×４

（２）９ × ＝ ８ × ９

（３）６ × ７ ＝ ６ × ６ ＋

（４）３ × ＝ ３ × ８ － ３

６４
× ８
５１２

５２
×４１

５２
２０８
２１３２

７ ０

７あまり３ ７あまり２

４

７

８

６

２

７

あまりのあるわり算では、あまりはわる数よりも小さ

くなります。

かける数が１ふえています。

かける数が１ふえると、答えはかけ

られる数の分だけふえます。



小学校算数 第３学年

組 番 し名

次の計算を筆算でしましょう。
つぎ ひつさん

（１）６３ ＋ ３７ （２）１２９ ＋ ４７２

（３）５７ － ２９ （４）９０５ － ８

（５）１５ × １３ （６）２７ × ３４

（７）９０３ × ６ （８）３７６ × ２８

※つぎのページにも、もんだいがあります。

１

ほっかいどうチャレンジテスト

春休みばん②



２

３

次の計算をしましょう。
つぎ

（１）３２÷４ （２）６３÷９

（３）１７÷３ （４）５１÷６

次の計算をしましょう。
つぎ

（１）０.６＋２.２ （２）３.４＋４.９

（３）７.８－２.２ （４）９ － ０.８

１６問中



小学校算数 第３学年

じ童用かい答

９０５
－ ８

８９７

10

９
８

次の計算を筆算でしましょう。
つぎ ひつさん

（１）６３ ＋ ３７ （２）１２９ ＋ ４７２

（３）５７ － ２９ （４）９０５ － ８

（５）１５ × １３ （６）２７ × ３４

（７）９０３ × ６ （８）３７６ × ２８

※つぎのページにも、もんだいがあります。

１

６３
＋３７

１００

１

１５
×１３
４５

１５
１９５

２７
×３４
１０８
８１
９１８

ほっかいどうチャレンジテスト

春休みばん②

５７
－２９

２８

４
① 一のくらいの計算をします。

５から８はひけないので、百

の位から１くり下げて、さらに

十のくらいから１くり下げて、

１５－８＝７

② 十のくらいの計算をします。

９－０＝９

③ 百のくらいの計算をします。

８－０＝８

９０３
× ６
５４１８

１２９
＋４７２

６０１

１１

３７６
× ２８
３００８
７５２

１０５２８



２

３

次の計算をしましょう。
つぎ

（１）３２÷４ （２）６３÷９

（３）１７÷３ （４）５１÷６

次の計算をしましょう。
つぎ

（１）０.６＋２.２ （２）３.４＋４.９

（３）７.８－２.２ （４）９ － ０.８

０.６
＋２.２
２.８

３.４
＋４.９
８.３

９.０
－０.８
８.２

８ ７

５あまり２ ８あまり３

５.６ ８.２

２.８ ８. ３

７.８
－２.２
５.６

「わる数×商＋あまり＝わられる数」です。

たしかめもしてみましょう。

３×５＋２＝１７

あまりのあるわり算で

は、あまりはわる数より

も小さくなります。

９を９.０と考え、くらいをそろえて計算しましょう。

１


